
Pondělí - 3. 7. 2023

Pondělní hodina byla zahájena společným seznámením se s ostatními účastníky kurzu
“Udržitelnost a prostředí” a s vyučujícím z Atlas School Language ALi O´Brien. Do
problematiky udržitelnosti a environmentalistiky jsme se vrhli po hlavě a prodiskutovali
jsme základní cíle udržitelného rozvoje. V druhé části hodiny jsme se zaměřili na
charakteristiku Irska a Dublinu jakožto hlavního města. V odpolední části jsme absolvovali
turistickou prohlídku centrem Dublinu, kde jsme byli seznámeni s nejzajímavějšími ulicemi
a památkami. Prohlídku měla na starosti sympatická Bea.



Úterý - 4. 7. 2023

Úterní výuka navázala na cíle udržitelného rozvoje z předešlého dne. V rámci skupinové
práce jsme měli za úkol sestavit výukovou hodinu na míru na zadaný cíl s možností využití
výukových materiálů, které nám byly nahrány do nově vytvořené učebny Google.
Následovala společná prezentace a sdílení aplikací, které se v názorné ukázce daly
využít. Osobně mne nejvíce zaujala varianta výuky propojená s chatbotem ChatGPT. V
druhé části hodiny jsme se věnovali historii konfliktu mezi Irskem a Severním Irskem,
problematice Brexitu a hranicí mezi těmito zeměmi. V odpolední části výuky nás čekala
návštěva Trinity College a prohlídka univerzitní knihovny včetně bohatě iluminovaného
rukopisného evangeliáře tzv. Knihy z Kellsu (The Book of Kells).



Středa - 5. 7. 2023

Středeční ráno jsme se na první výukové hodině zabývali výhodami a nevýhodami
projektové učení. Druhou hodinu jsme byli rozděleni do skupin po třech a absolvovali jsme
mini projekt na téma - Recyklace odpadu v místní jazykové škole. Každá skupina měla
odlišné téma zaměřené na problematiku udržitelnosti. Následovaly prezentace a společné
zhodnocení. Vzhledem k nedostatku času pokračovaly prezentace i následující den.
Odpoledne jsme se vydali do GPO Museum, kde jsme se dozvěděli podrobnější informace
o konfliktu mezi protestanty a katolíky, nacionalisty a unionisty a životě žen této doby.



Čtvrtek - 6. 7. 2023

V úvodní části výuky jsme dokončili prezentace z předešlého dne. Následně jsme se
vydali prozkoumat personální místnosti na škole a měli jsme možnost porovnat je s naší
školou. Jazyková škola Atlas má v rámci tématu udržitelnosti rozhodně co dohánět. V
druhé polovině výuky jsme navázaly na ženy v irské společnosti z vyprávění průvodce z
GPO Muzea. Povídali jsme si o “fallen women” - neprovdaných těhotných ženách, jejichž
děti byly často prodávány k adopci do zahraničí. Období od roku 1920 do roku 1990 pro
mne bylo opravdu černou skvrnou v historii této země. Závěr hodiny byl věnován lokalitě
The Liberties, kterou jsme se vydali prozkoumat odpoledne. Odpolední program byl velmi
zajímavý. Jednalo se o Walk and Talk tour s místním rodilým mluvčím a občanem Dublinu
- Ciaranem. Byla to velmi příjemná procházka plná zajímavých informací o gentrifikaci v
Dublinu. Doprovázel ještě vyučující Patrick z druhé skupiny, který byl velmi rád, že se
zapojujeme do rozhovoru.



Pátek - 7. 7. 2023

Páteční výuka byla věnována roli žen v irské společnosti. Vyučující nám vyprávěla o
potratech, genderové nevyváženosti a společenské situaci v Irsku. Páteční odpolední
program byl sice volný, ale vydali jsme se po vlastní ose do města Killeany a Dalkey, kde
jsme si prohlédli místní pláže a kulturu.



Sobota - 6. 7. 2023

Sobotní ráno jsme s průvodkyní Cathrine vyrazili na túru po útesech u města Howth.
Objevili jsme zde nádhernou přírodu a pár tuleňů v místním přístavu. Turistická trasa byla
dlouhá 6 km. Do centra města jsme se vrátili po 2 hodinách, kde jsme navštívili místní trh
a rybí restauraci. Do Dublinu jsme se vrátili v podvečer vlakem.



Neděle - 9. 7. 2023

Nedělní den bylo od výuky volno. Samozřejmě nás zajímala blíže irská kultura a
problematika migrace, tak jsme se vydali na celodenní prohlídku historické části města.
Navštívili jsme Epic museum, most Samuela Becketta a pomník obětí hladomoru.
Prohlídka muzea byla opravdu epická a mohu ji vřele doporučit, Po návštěvě si uděláte
ucelený a komplexní obraz o irské kultuře, historii a politické a sociální situaci v Irsku.



Pondělí - 10. 7. 2023

Pondělní výuka byla první hodinou, kde jsme se blíže a hlouběji zabývali udržitelností a
environmentální výukou v Dublinu a Irsku. Zaměřili jsme se na kritické myšlení a na
environmentální vzdělávání v rozličných předmětech. Druhá část hodiny byla zaměřena na
Irsko a národní identitu. Pondělní odpolední program byl opět volný, tak jsme se s kolegyní
vydali domů, kde jsme si pustili film založený na skutečné události, který nám osvětlil
narůstající nedůvěru Irů v církev. Film nám byl doporučen naší vyučující a jmenoval se
The Spotlight.



Úterý - 10. 7. 2023

Úterní výuka byla zaměřena v první části bloku na tzv. Fast fashion. Řešili jsme
problematiku nadprodukce v oděvním průmyslu a s ní související znečištění. Shlédli jsme
dokument o výrobě jednoho trička a následně diskutovali ve skupinách. Společně jsme
zhodnotili, jaké oblečení si kupujeme a zda jsme šetrní k životnímu prostředí i v našich
zemích. Ve druhém bloku jsme se věnovali významným irským spisovatelům a básníkům.
Pracovala jsem ve dvojici s kolegyní a naším autorem nebyl nikdo jiný než - Oscar Wilde.



Každý účastník kurzu měl za úkol připravit si krátké 5 minutové povídání o jeho tvorbě a
životě. V odpoledním bloku jsme s průvodcem Ciaranem absolvovali druhou Walk and
Talk, kde jsme na jednotlivých významných zastávkách městem prezentovali zadané
autory.





Středa - 12. 7. 2023

Středeční hodina pro mne byla z hlediska témat nejzajímavější. Probírali jsme Smart cities
a možnosti přeměny jednotlivých měst do podoby udržitelné a ekologické. Uváděli jsme si
konkrétní příklady a odlišnosti v jednotlivých evropských metropolích, ze kterých pocházeli
ostatní účastníci kurzu. Domnívám se, že některé koncepty by byly využitelné i u nás a
považují je za velice inspirativní. Ve druhé bloku jsme se věnovali tradičnímu irskému tanci
a hudbě. Jmenovali jsme si typické irské hudební nástroje, irské hudební skladatele,
zpěváky a taneční styly. V odpoledním bloku jsme se taxíky vydali do Rediscovery centra,
kde nám místní průvodkyně vysvětlovala recyklaci materiálů a jejich následné opětovné
využití místními komunitami. Přínosem byl systém využití odpadní vody, zelená filtrace a
její následné využití na střešní zahradě. Večerní program, který jsme si s kolegyní
naplánovali nás vzhledem k tématu zavedl do místního divadla na vystoupení Riverdance.
Propojili jsme tak volný program s druhým blokem výuky.



Čtvrtek - 13. 7. 2023

Čtvrteční hodina byla věnována jídlu a problematice plýtvání potravinami, potravinovým
bankám a udržitelnému pěstování a chovu. V hodině jsme sepisovali potraviny a jejich
cenu v jednotlivých zemích a následně je porovnávali. Diskutovali jsme o bezpečnosti
potravin a jejich dostupnosti napříč celým světem a nezapomněli jsme se zabývat i
problematikou hladomoru. Procházeli jsme jednotlivé kroky výroby cheesburgeru a
zaměřovali jsme se na její ekologický dopad. Ve druhé části hodiny jsme se zabývali
nadačními fondy a neziskovými organizacemi v Irsku. Odpolední část výuky jsme strávili v
Národní galerii v Dublinu. Mohli jsme si prohlédnout významná díla zahraničních i irských
malířů, fotografů a sochařů.



Pátek - 14. 7. 2023

Páteční ráno se neslo v lehce smutném duchu, protože naše vyučující onemocněla a byla
zastoupena kolegou. Jednalo se o poslední výukovou část celého kurzu, kde jsme se blíže
podívali na slovní zásobu, fráze a idiomy v irštině. Následovalo zhodnocení a zpětná
vazba celého kurzu a předávání certifikátů. Celý kurz byl ukončen společnou irskou kávou
v místním školním bufetu. Večerní program jsme věnovali balení a přípravě na sobotní
celodenní exkurzi do Kilkenny.





Sobota - 15. 7. 2023

Sobotní den jsme zahájili společným srazem před školou, odkud nás autobus dovezl do
125 km vzdáleného historického města Kilkenny. Ve městě jsme měli domluvenou
prohlídku hradu Kilkenny, kde jsme si mohli prohlédnout historické obrazy, nábytek
viktoriánského stylu a mnoho dalších uměleckých děl. Po prohlídce bylo odpolední
volno,které jsme s kolegyní strávili nakupováním suvenýrů a procházkou po hradním
parku a zahradě.


